

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2020年10月9日 星期五 农历庚子年八月廿三

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第17609号

迎来送往 安全至上

“双节”期间，我市多部门协同合作，确保广大乘客安全出行

放弃休假，护航乘客平安出行



10月7日，省高警局衡阳支队开展“疲劳不驾车，双节平安行”直播活动

本报讯（记者 陈润 通讯员 吴勇军）国庆、中秋“双节”假期，衡阳道路交通客流量成倍增长，市交通运输部门广大干部职工放弃休假，坚守岗位，确保广大乘客安全出行、平安抵达目的地。

假期伊始，市交通运输局主要负责人率队检查了G322、S240、G234、G356、G107等线路的交通安全、路面状况，要求正在开展国省干线大中修的施工方设置好安全警示标志，安全

文明施工，尽可能减少施工对沿线交通的影响。该局其他分管负责人检查了市中心汽车站、华新汽车站、王江汽车站等场站以及城区渡口，督促企业负责人严格落实安全生产主体责任，严格执行安全生产制度，要求驾驶员不得超速、超员、疲劳驾驶，确保安全把乘客送到目的地。

据不完全统计，10月1日至6日，市交通运输局安排市交通运输综合行政执法支队共出动执法人员206人次，

重点抽查“两客一危”企业车辆和客运企业，巡查重点路段，检查渡口和客渡船，共抽查客运车辆120台、危货车80台、公交车36台、出租车55台，现场检查渡口4处、渡船12艘、货运船舶43艘，发现的8起隐患全部整改到位。同时，市交通运输局还与高速交警开展联合检查，与市行政执法支队联合开展旅游包车行包安检仪检查，检查车辆87台，有力确保假日期间道路交通安全。

衡阳火车站：
发送旅客
17.3万人次
同比增长9.5%

衡阳火车站：
发送旅客人数略低于去年



衡阳火车站迎来返程高峰

本报讯（记者 金明达）记者昨日自高铁衡阳东站获悉，今年10月1日至7日，该站共发送旅客17.3万人次，同比增长9.5%。当日该站还将迎来旅客返程高峰，预计发送旅客2.8万人次。

今年“十一”黄金周，共有8天长假，充足的休假时间促使节日人们出行需求旺盛，探亲客流与旅游客流高度叠加，因具备快速、便捷等优势，公交通运行的高铁越来越受出行的民众青睐。自10月1日至7日，高铁衡阳东站共发送旅客17.3万人次，日均发送旅客2.47万余人次，创下旅客发送量记录。

10月1日至10月7日，高铁衡阳东站每日分别发送旅客22572、17897、24027、28290、29223、26132、25069人次，客流主要集中在省内、广东省和热门旅游城市。为应对客流高峰，最大限度地满足旅客出行需求，衡阳东站在期间内开行17趟临客列车，并根据每日客流的实际情况调整相应的运力。

为了应对国庆客流高峰，扎实做好常态化疫情防控工作，高铁衡阳东站还进一步强化进站实名制车票查验工作，加大安检工作力度，严禁旅客携带危险品乘车；同时，采取优化设置人工售票窗口、自助售票机服务功能和增开退票窗口措施，缩短旅客站内购、取车票时间，较好地完成了旅客发送任务。节日期间，该站内营运秩序良好，没有出现旅客滞留等情况。

本报讯（记者 金明达 通讯员 王振 李泳铎）10月8日，衡阳火车站迎来返程高峰，当日衡阳站预计发送旅客3.1万人次。

记者从衡阳火车站获悉，今年“双节”期间，衡阳站发送旅客主要以探亲旅游流为主，方向主要集中在省内和广东省主要城市，如长沙、株洲、湘潭、广州、深圳、佛山等务工城市，以及上海、杭州、武汉、成都、重庆等旅游城市。为更好满足广大旅客出行需求，衡阳火车站在双节铁路运输期间加开34趟临客列车，其中始发临客列车3趟，以长沙、广州、深圳方向为主。

据统计，10月1日至10月7日，衡阳火车站7天共发送旅客

163188人次，每日分别发送旅客43414、24435、21435、23155、26733、32778、40343人次，略低于去年同期。衡阳火车站负责人推测，今年中秋、国庆期间旅客相对往年减少，主要是因为更多市民选择自驾游、坐飞机、搭高铁等方式出游，再加上疫情影响高校学生出游减少等因素，导致该站发送旅客人数略低于去年。

随着黄金周假期接近尾声，外出旅游和探亲的旅客纷纷乘坐火车返程。为做好大客流运送，衡阳火车站做到精心、精细服务旅客不断提升服务品质，进一步优化列车开行方案提升运力，让旅客假日出行获得更好的体验。

中国成为欧盟第一大贸易伙伴 逆势增长靠什么？

年初以来，新冠疫情肆虐全球，世界贸易受到严重冲击。中国和欧盟在此期间通过共同努力，双边贸易总量逆势增长，成为阴霾中的亮点。欧盟统计局日前发布的数据显示，今年前7个月，欧盟27个成员国与中国进出口总额为3287亿欧元，同比增长约2.6%。中国首次超越美国成为欧盟第一大贸易伙伴。

在全球经济遭受新冠冲击的背景下，中欧贸易实现逆势增长，殊为不易。世界贸易组织发布的《全球贸易数据与展望》报告显示，今年第一季度全球货物贸易量同比下降3%，预计第二季度降幅约为18.5%。联合国发布的《2020年世界经济形势与展望年中报告》也显示，受疫情影响，全球经济遭受重挫，供应链中断、需求被抑制。报告预计，今年世界贸易将收缩近15%。

中欧贸易逆势增长，得益于良好的中欧双边关系和互补的经济优势。合作共赢始终是中欧双方发展经贸合作的主基调。截至2019年的近40年里，中欧贸易规模增长了250倍。今年疫情发生以来，中欧班列开行数量逆势上升，截至7月份已连续3个月每月开行超千列，为保障疫情下中欧及“一带一路”沿线国家物流畅通和物资供应稳定发挥了重要作用。

中欧贸易逆势增长，有利于后疫情时代提振人们对世界经济的信心。中国和欧盟是世界重要的两大经济体，经济总量之和占全球经济三分之一。中欧贸易额逆势增长，体现了中欧经济合作的强大韧性，发出了双方经济稳步复苏的积极信号。在抗击疫情取得重大战略成果后，中国稳步恢复生产生活秩序，经济发展不断向好，成为疫情以来第一个恢复增长的主要经济体。近期数据显示，欧盟各国经济在经历大幅下跌后出现逐步复苏迹象，9月29日公布的欧元区9月

经济景气度进一步改善，高于市场预期。

中欧贸易逆势增长，背后还有着双方不断挖掘潜力、深化合作所带来的增量支撑。欧洲最大车企德国大众汽车集团5月底宣布在华投资21亿欧元，大力推进电动车业务发展。7月份，法国达能集团宣布投资1亿欧元“加码”在华业务，重点提升本地研发创新能力，并及时将研发成果产业化。《中欧地理标志协定》的签署，也将有力促进中国产品和欧盟产品加速进入对方市场。

进一步深化对华合作，有助于欧洲经济爬坡过坎，为助力世界经济复苏、共同维护开放的贸易和投资环境提供机遇。欧盟轮值主席国德国总理默克尔、欧洲理事会主席米歇尔、欧盟委员会主席冯德莱恩9月14日在中德欧首脑视频会晤中表示，当今世界需要欧中加强团结合作，共同维护多边主义，抵制单边主义和保护主义，更加有效应对各种全球性挑战，这符合欧中双方和国际社会的共同利益。欧方领导人还再次确认，将加快中欧投资协定谈判进程，实现年内完成谈判的目标。

中德欧领导人视频会晤中，中方为深化中欧合作提出了“四个坚持”：坚持和平共处、坚持开放合作、坚持多边主义、坚持对话协商。中欧领导人共同决定，建立中欧环境与气候高层对话和数字领域高层对话，打造中欧绿色伙伴、中欧数字合作伙伴。一系列发展中欧关系的顶层设计，凸显了双方领导者于变局中开新局的远见和勇气，为双方合作提质升级指明了方向。

中欧贸易逆势增长，再次证明了中欧合作的强大韧性与活力。未来，中欧合作空间必会更加宽广，双方对彼此的重要性也将更加凸显。只要双方继续坚持互利共赢的大方向，定能让中欧合作的动力更加强劲，推动中欧关系行稳致远。（据新华网）

雁峰旧改“一盘棋” “亮相”全省交流会

本报记者 周瑞华

老旧小区的改造，事关人民群众的获得感、幸福感和满意度，雁峰区狠下功夫、真抓实干、用心用情，交出了优异的“雁峰答卷”。近日，在全省城镇老旧小区改造经验交流会上，雁峰区登台作了经验交流。

下好“民生棋”，以居民幸福为出发点

近年来，雁峰区根据区情地貌和群众需求科学规划布局，着力打造“三线”“四片”“多点”的老旧小区改造基本框架，依托湘江南路沿江自然风光、黄白路的教育资源、解放路的商贸基础，重点打造雁峰公园、先锋街道、丁家牌楼、岳屏公园四大片区，布局多个老旧小区项目，发展多元的业态形式，满足居民、游客、商户的不同需求，形成“宜居、宜业、宜游”的街巷空间，重现老旧小区活力，以此推动城市有机更新，促进新时代雁峰高质量发展。

落子“关键棋”，以打造标杆为落脚点

先锋片区是老商业中心，人气旺盛。雁峰区发挥

优势，挖掘内涵，突出“仙姬巷”的传说、“马嘶巷”的由来、张飞与衡阳的渊源……再现丰富的历史文化资源和地域特色，彰显文化吸引力。他们尤其注意加减有度：老旧小区有不少违章建筑，该区坚持先做“减法”，破除阻力拆违，扫清小区升级障碍；同时，“把脉”居民的急、难、盼、愁问题，做优“加法”，建起复古围墙、无障碍通道和停车位等，完善小区功能，真正改到群众需求上。

凭借“走心棋”，以提升品质为核心点

以提升品质为改造的核心，雁峰区因地制宜地制定改造计划，尊重民意，力求节约高效，紧扣打造完整小区、智慧小区、和谐小区“三大重点”，把握“三个核心”：一是居住环境更宜人。对原有花坛绿地提质改造，用空地改造小游园形成花海景观，加入雕塑小品增添趣味性；二是城市记忆更深刻。在爱民巷设置传统文化墙、二维码、文化经典分布图等。（下转第二版）

假期归来 省疾控中心的这份提醒请查收

本报综合 国庆中秋“双节”假期接近尾声，10月7日迎来返程车流高峰期。湖南省疾病预防控制中心提醒，市民旅行归来，要继续做好个人健康监测，应自我观察14天。一旦出现身体不适，要及时就医并主动告知医生自己的旅行史。

随着国庆中秋“双节”假期接近尾声，湖南省疾病预防控制中心提醒：国庆假期外出旅行、走亲访友人数大幅增加，乘坐密闭交通工具、在空气流通较差的场所停留以及人群之间密切接触，一些疾病尤其是呼吸道疾病传播的几率增加；同时，如果不注意饮食卫生，食物中毒和食源性疾病发生的可能性也大大增加。因此，市民旅行归来，要继续做好个人健康监测，应自我观察14天。一旦出现身体不适，要及时就医并主动告知医生自己的旅行史。如果是境外旅行归国人员，应按照国家最新版新冠肺炎疫情防控方案的要求，实行14天集中隔离医学观察，或者具备条件时在自愿基础上实行“7+7”“2+1”的管理模式，即7天集中隔离、7天居家隔离，入境口岸海关核酸检测、入境地集中隔离后期核酸检测、居家隔离期满后核酸检测。

没有外出旅行的市民，居家也要做好自我健康监测，如有发热、咳嗽等可疑症状应尽早到医院发热门诊就诊，并如实告知医务人员流行病学史；就诊过程中应佩戴医用外科口罩，与他人保持1米以上距离，不触摸眼、口、鼻等部位；回家后应立即洗手并更换衣物。此外，有发热或呼吸道等症状的身体不适人员，或近期与呼吸道传染病患者有过密切接触的人员，不要去公共场所。

我省重度残疾人 将享受“医保零缴费医疗全救助”

本报综合 2021年度我省城乡居民基本医疗保险参保缴费工作正在进行。今年，我省全面落实困难群众参保资助政策，突出了重度残疾人在内的特殊困难群体，参加城乡居民医保的个人缴费部分通过医疗救助渠道全额资助。这就意味着全省重度残疾人将享受到医保零缴费、医疗全救助的惠民利民政策。

2021年度城乡居民医保集中参保缴费原则上为2020年9月1日至12月31日，个人缴费标准统一为280元/人。日前，省医疗保障局、国家税务总局湖南省税务局、省财政厅、省教育厅、省民政厅、省残联联合发出《关于做好2021年度城乡居民基本医疗保险参保缴费工作的通知》，要求全面落实困难群众参

保资助政策，对特困人员、重度残疾人、孤儿参加城乡居民医保的个人缴费部分通过医疗救助渠道全额资助。据了解，通知首次明确医保个人缴费全额资助范围覆盖到重度残疾人，并且明确由财政部门负责足额安排医疗救助参保补助资金，将参保资助资金划入医疗保障基金财政专户。

省残联相关负责人表示，2020年前我省各地对于重度残疾人个人缴费部分的政策不一，个别市就由县残联全额代缴。如今，重度残疾人基本医疗保险个人缴费部分由政府全额代缴落到实处，资金渠道也得以明确，这是一惠及残疾群体医保福利的福利。目前，全省97万名重度残疾人全部由政府买单，总计将免缴2.7亿元的医疗保险。

安全生产要向小处着眼、细处着手、实处用力

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报电话12345



2020衡阳首届直播大赛 百万网红造星计划

10万现金大奖 1000万流量 (MCN机构专享)
寻衡阳网红达人

活动火热进行中

联合主办：市委网信办 衡阳日报社 总冠名：金钟集团